

# 李文俊稱「一帶一路」帶來龐大商機 港要做好資金中轉站

專訪

中央提出「一帶一路」發展策略，而特首梁振英在施政報告亦多番強調香港要把握當中的機遇，但到底當中有何實質的機遇，並非每個人都能了解。在越南設廠的理文造紙（02314）主席李文俊，對於香港如何幫助海外廠商即有切身體會。他指出，由於本港沒有資金管制，有助海外廠商透過香港交付資金。未來在「一帶一路」趨勢下，有關金融優勢可吸引大量海外公司在港進行資金交付。

大公報記者 王嘉傑

李文俊接受《大公報》專訪時表示，由於公司都選擇在發展中國家設廠，以現時公司在越南設廠為例，該國對資金有管制，且政策有機會朝令夕改，昨日可能容許1000萬越南盾輸出海外，但今日隨時會只容許將500萬越南盾輸到海外，對於要在海外採購的公司，在還款時會帶來很大的不便，香港就有助解決上述問題。

## 海外付款存在風險

全國政協委員李文俊指出，公司在越南的工廠會在當地及海外採購，並會先將一筆資金轉到香港，以作日後還款予海外的供應商，而非在付款的時期將資金從越南直至轉到海外的供應商，因為有機會在臨近付款期時，部分資金因受管制而未能轉出，以至未能如期付款予供應商。因此，香港就成為海外企業一個安全的付款資金保存地，亦能配合國家「一帶一路」的

政策。問到在國家提出「一帶一路」後，有沒有留意到企業在海外發展的時間，有具體的政策幫助。李文俊表示，由於公司在提出「一帶一路」時已經在越南設廠，而且他認為「一帶一路」是一個宏觀的概念，而讓內地的經濟影響力擴大至其他地區，故暫未看到有具體的政策。

另外，現時理文造紙的大部分生產線都是在內地，對於內地的經濟發展，李文俊指出，雖然內地的工資不斷增加，令製造業成本上漲，但這是國家由製造業主導的經濟轉型為消費型經濟的必經階段，因為工資上升才能帶動消費的增長，而製造業則有需要到海外尋找更低的工資成本。

## 近年業務續增長

至於新經濟的增長動力，李文俊認為，主要是來自環保、新能源以及創新科技



▲李文俊表示，在「一帶一路」趨勢下，香港金融優勢可吸引大量海外公司在港進行資金交付

方面。同時，「十三五」亦會重點提到環保行業，雖然公司作為造紙行業，予外人一個高污染行業的印象，但是過去公司一直嚴格遵守國家的環保條例，因此在國家近年嚴格執法下，反而成為得益者，因大量較落後企業將被淘汰，有利包裝紙價格回升，令公司受惠。

目前內地經濟增長速度較理文造紙設廠時的增長已大幅減慢，但李文俊認為，現時機遇還是比挑戰多，而且內地每年6.5%至7%的經濟增長，在全球也是很少見，而公司剛公布的去年業績，收入及純利亦有增長，反映公司仍能在經濟放緩下取得不俗的業務業績。



▲李文俊表示，越南很多物資仍是供不應求，包括衛生紙巾

## 何猷龍：今年澳門賭收難錄增長

【大公報訊】記者邵淑芬報道：受農曆新年長假帶動，澳門二月份整體博彩收入好過市場預期，市場憧憬澳門博彩收入持續改善。不過，新濠博亞娛樂聯席主席何猷龍昨日於北京出席兩會時表示，全年博彩收入難望錄得正增長，又指貴賓廳業務未見起色，賭收仍依賴中場及非博彩業務支撐。

何猷龍表示，二月收入下跌0.1%，認

爲今個月的情況會較困難，希望今年第三季情況有反彈。

## 呂耀東冀穩中有升

他續稱，現時貴賓廳的業務並無改善，但公司的非博彩業務一向佔比多，相信業界的長遠趨勢，都是以多元化方向及中場發展。他又指，現時屬調整期，長遠要「做大個餅」，但認為現時澳門基準，

納不到一年3000萬旅客數目，希望日後港澳珠大橋及新碼頭等基建落成，發展會好些。

銀娛（00027）副主席呂耀東亦於北京表示，二月份澳門博彩收入

有改善，主要是農曆新年長假因素，認為仍要待三月及四月數據出台後，才能一併評估未來形勢，但希望澳門博彩收入今年全年能夠做到穩中有升。雖然市場憧憬澳門博彩收入見底，但券商並不認同，認為因農曆新年帶來的利好因素已近尾聲，投資者不宜在此水平追貨。

## 券商籲散戶勿追貨

德銀於報告中指，不認為澳門博彩收入下跌已經穩定下來，預計澳門三至四月日均博彩收入將再次轉弱，因為累積需求現在已用盡，而且利好消息已經反映，預期濠賭股短期反彈已近尾聲，提醒投資者不宜在此水平追貨。德銀續稱，今年一至二月中場博彩收入較去年第四季增長4%，

提升了市場對今年博彩收入復甦的希望，但該行認為澳門的季節性因素對博彩收入影響更明顯，博彩收入將令市場失望。

花旗亦指，二月份澳門博彩收入達195億澳門元勝預期，部分由貴賓廳業務帶動，但預期因農曆新年帶來的利好因素已近尾聲，保守地維持澳門三月博彩收入按月跌5%，按年跌14%至185億澳門元的看法，意味日均收入為5.97億澳門元。



▲何猷龍表示，全年博彩收入難望錄得正增長

本公司及董事會全體成員保證信息披露內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

佛山華新包裝股份有限公司（以下簡稱「公司」）之控股子公司珠海經濟特區紅塔仁恒紙業有限公司已於近日完成股份制改造工商登記，現將該子

公司股份制改造後有關登記註冊信息披露如下：

1.公司名稱：珠海紅塔仁恒包裝股份有限公司

2.統一社會信用代碼：91440400617502107U

3.住 所：珠海市前山工業區

4.註冊資本：6億元人民幣

5.法定代表人：黃欣

6.公司類型：股份有限公司（中外合資、未上市）

7.成立時間：1991年2月11日

8.經營範圍：生產和銷售自產的高檔包裝紙板、從事紙漿、紙及紙製品、化工產品（不含化學危險品）、電器機械、普通機械、礦產品（不含貴金屬礦和鐵礦石）的批發及進出口業務（不設店舖，不涉及國營貿易管理商品，涉及配額、許可證管理商品的，按國家有關規定辦理）；從事紙及紙製品的研究開發及提供相關的技術諮詢、技術服務、技術轉讓。

特此公告。

佛山華新包裝股份有限公司董事會

二零一六年三月五日

本公司及董事會全體成員保證公告內容的真實、準確和完整，沒有虛假

記載、誤導性陳述或重大遺漏。

廣東雷伊（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）正籌劃重大事項，經向深圳證券交易所申請，公司股票（證券簡稱：雷伊B，證券代碼：200168）於2015年3月7日起開市起繼續停牌，待公司刊登相關公告後復牌。

目前公司正積極與相關各方就擬籌劃的重大事項進行商談，相關事項仍在積極籌劃中，存在一定的不確定性，敬請廣大投資者注意投資風險。

特此公告。

廣東雷伊（集團）股份有限公司

董事會

二零一六年三月四日

## 廣汽上月銷售增逾兩成

【大公報訊】長城汽車（02333）公布，二月份銷量按年升14.51%至59301輛，而首兩個月銷量為149895輛，升7.16%。廣汽（02238）上月銷量按年升20.8%至68387輛，首兩個月銷量升30.32%至198731輛。



▲廣汽上月銷量達68387輛

## 內房二月銷售價量齊升

【大公報訊】瑞安房地產（00272）公布，二月錄得合約物業銷售額17.93億元（人民幣，下同），月內出售建築面積約3.58萬平米，銷售均價約每平米50,100元。今年首兩個月，集團累計銷售額34.54億元，按年增長550%，涉及總建築面積約90,500平米，均價約每平米38,200元。另外，有44個車位於今年首兩個月售出。

碧桂園（02007）截至二月底，實現合同銷售額約236.5億元，較去年同期的114.6億元增長逾倍，合同銷售面積約23萬平米。

世茂房地產（00813）公布，二月合約銷售額約21.2億元，按年增長41.3%，合約銷售面積約17.23萬平米，均價約每平米12,292元。今年首兩個月，集團累計合約銷售總額約53.4億元，同比升3.7%，銷售面積43.55萬平米，均價約每平米12,261元。

剛公布業績的花樣年（01777）二月賣樓面積29,447平米，銷售金額約5.029億元，同比增長6.77%。截至二月底，今年累售面積約75,738平方米，銷售金額約12.05億元，同比增長20.11%。

至於新城發展（01030）二月合約銷售額則約20.52億元，銷售面積約23.71萬平米，均價約每平米9,714.88元。今年首兩個月，集團累售金額約63.4億元，較去年同期大增1.26倍，累計合約銷售面積約67.29萬平米。



▲內地房企二月銷售普遍錄得理想業績

## 珠船斥2.5億購母企資產

【大公報訊】珠江船務（00560）公布，向母企珠江船務企業（集團）購入新港石油及金珠船務全部股權，作價分別為1.66億元及8890萬元，合計共涉資約2.5億元。公司表示，資產收購對珠江船務未來發展有着重要意義。一方面，有助於完善上市公司產業鏈結構，實現客船服務、客票代理、船舶加油和水上旅遊等產業鏈覆蓋，產生協同效應。

另一方面，收購金珠船務有利於上市公司水上高速客船、碼頭的營運管理輸出進一步拓展至澳門，有利於進一步拓展市場，提高市場份額和盈利能力。此外，收購新港石油及金珠船務將對公司財務報表有正面作用。

資料顯示，新港石油主要業務為為香港為船舶提供柴油和燃油，主要為輕質柴油及機油。新港石油在香港其中兩大客運碼頭（即香港國際機場客運碼頭（海天客運碼頭）及中港客運碼頭）以及油麻地鋪地設有水上加油站。

至於金珠船務主要在澳門從事停車場之經營及管理業務；碼頭營運之經營及管理業務；管理碼頭服務；碼頭營運管理業務；船務管理業務；水路客、貨運及海上運輸之經營、管理及代理業務；票務銷售代理業務等。

## 中國農產品虧損擴至4.9億

【大公報訊】中國農產品（00149）去年錄得約3.65億元營業額，按年增長約23%，毛利增加約11%至約2.377億元，期內毛利率約65%，按年跌7個百分點，錄得虧損約4.891億元，按年增長約1.4億元，不派息。

虧損增加主要是由於玉米市場去年銷售額確認按年下跌，及行政開支與融資成本增加，及投資物業公平值淨收益下降所致。期內，集團投資物業公平值淨虧損約3320萬元，較2014年的淨收益約7770萬元大幅惡化，公司又稱，毛利率下跌，主要由於物業銷售利潤率低於經營農產品交易市場的利潤率，及新開業的農產品市場令營業成本增加所致。

**嚴防影射假冒**

購買正貨時請認明非洲海底椰標止咳露  
經香港衛生署藥物註冊認可 註冊編號：HK49974  
總代理：香港瑞昌藥業有限公司  
香港上環福利街十五號一樓  
電話：2544 4859 傳真：2544 4248

東南亞：聯福藥業（私人）有限公司  
總發行 LUEN FOOK MEDICINE CO. (PTE) LTD. SINGAPORE

**非洲海底椰標止咳露**

功能：除痰火、清燥熱、潤喉順氣。  
適應：寒咳、燥熱咳、傷風咳、老人咳、小兒諸般咳、白痰濃痰、喉嚨乾燥痛癢等症。  
(注意)：非  
功能性  
效強，老幼咸宜。  
請依方單說明。

證券代碼：200986 證券簡稱：粵華包B  
債券代碼：112130 債券簡稱：12華包債

關於控股子公司完成股份制改造登記註冊的公告

本公司及董事會全體成員保證信息披露內容的真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

佛山華新包裝股份有限公司（以下簡稱「公司」）之控股子公司珠海經濟特區紅塔仁恒紙業有限公司已於近日完成股份制改造工商登記，現將該子

公司股份制改造後有關登記註冊信息披露如下：

1.公司名稱：珠海紅塔仁恒包裝股份有限公司

2.統一社會信用代碼：91440400617502107U

3.住 所：珠海市前山工業區

4.註冊資本：6億元人民幣

5.法定代表人：黃欣

6.公司類型：股份有限公司（中外合資、未上市）

7.成立時間：1991年2月11日

8.經營範圍：生產和銷售自產的高檔包裝紙板、從事紙漿、紙及紙製品、化工產品（不含化學危險品）、電器機械、普通機械、礦產品（不含貴金屬礦和鐵礦石）的批發及進出口業務（不設店舖，不涉及國營貿易管理商品，涉及配額、許可證管理商品的，按國家有關規定辦理）；從事紙及紙製品的研究開發及提供相關的技術諮詢、技術服務、技術轉讓。

特此公告。

佛山華新包裝股份有限公司董事會

二零一六年三月五日

證券代碼：200168 證券簡稱：雷伊B  
公告編號：2016-013

廣東雷伊（集團）股份有限公司  
重大事項繼續停牌公告

本公司及董事會全體成員保證公告內容的真實、準確和完整，沒有虛假

記載、誤導性陳述或重大遺漏。

廣東雷伊（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）正籌劃重大事項，經向深圳證券交易所申請，公司股票（證券簡稱：雷伊B，證券代碼：200168）於2015年3月7日起開市起繼續停牌，待公司刊登相關公告後復牌。

目前公司正積極與相關各方就擬籌劃的重大事項進行商談，相關事項仍在積極籌劃中，存在一定的不確定性，敬請廣大投資者注意投資風險。

特此公告。

廣東雷伊（集團）股份有限公司

董事會

二零一六年三月四日